

聚焦旅游新业态

# 从深圳到深叻,设计师“解甲归田”兜售新的生活方式—— 小山坳里的创业工场

本报记者 俞永均

在宁海深甽镇赤岙村的山坳里,坐落着一个占地100余亩的蓝莓庄园。这两天,又到了蓝莓收获的季节,满山蓝莓飘香,慕名前来采摘的游客络绎不绝。

身着CK白衬衫,淡蓝色牛仔裤,脚蹬一双皮鞋,蓝莓庄园农场主戴志刚穿着有点“潮”。戴志刚喜欢别人称他为Daniel。在“归隐”山林之前,他在深圳开了一家工业设计公司,在珠三角地区小有名气。

割草酿酒换免费食宿,喂羊劈柴体验慢生活……Daniel和他的蓝莓庄园开办的这种时髦生活方式,得到了全国各地网友的热捧。

## 设计师解甲归田

1973年出生在赤岙村的Daniel,从中国美院毕业后,只身来到我国改革开放前哨广东深圳打拼。他从一名普通设计师做起,几年后创办了自己的工业设计公司。当时,包括深圳在内的珠三角地区制造业正兴, Daniel 的公司汽车与摩托车配件、手机芯片等大宗消费品领域与大公司开展合作,很多设计方案被国内国际大品牌采用。他的日子过得很不错,企业发展高峰期时拥有数百名员工。

直到2008年, Daniel 忽然意识到,中国居民消费水平正急剧拉升,这意味着,消费行业未来必须抓住的关键环节,不再是生产者,而是终端消费者。那么,自己应该为此做什么?

为了回答这个问题, Daniel 筹划了三年。2011年, Daniel 彻底告别大都市深圳,回到了宁海深甽赤岙村,包下一大片山地当起了农夫,蓝莓庄园正式启动。

## 山坳里实验新生活

在宁海地图上,赤岙村只是一



Daniel 在采摘蓝莓。

(俞永均 摄)

个普通的边缘山村,临近奉化和新昌。在这里,生活平静安详,时光缓缓流转。只是这些年,村里年轻人变得越来越少,留下很多老人眯着眼睛坐在自家屋前晒日头,或背着手在田间窄巷里踱步。

然而,自 Daniel “归隐”后,来自全国各地的年轻人开始涌入,原因就在于他的农庄和其他农庄有些不一样。

在 Daniel 的设想中,有心人可以来到这个远离闹市喧嚣的处所,实现一些关于手工艺、生态的项目;而蓝莓庄园则可形成创业集群,以设在各个城市咖啡馆、庄园的体验站为渠道,帮助制造者们卖出产品,也拓展他们的工作与生活的方式。

于是,除了种植有机蓝莓、水蜜桃、猕猴桃、玫瑰等数十种经济作物外, Daniel 还经常组织一些手

工、设计、民俗类的分享活动,把这里当作创业孵化基地。不少文艺青年也自发驱车前来,通过干农活减压休憩。

“现在对我而言,工作就是生活,生活就是工作。” Daniel 说,离开城市当了农场主后,随时身处大自然,没有压力,很是惬意。

## 搭上“粉丝经济”便车

几年来, Daniel 在全国合作搭建了400多个活动场地,推销各种与蓝莓有关的健康生活方式,培养出一批忠实的吃货粉丝。目前,蓝莓庄园的各类微博、微信群有100多个,在豆瓣网站拥有会员上万人,新浪微博粉丝数超过10万人。

新鲜可口的蓝莓鲜果售价不菲,但仍引发蓝庄的“粉丝”疯狂

抢购,以每日摘多少销售多少的态势发往北京、上海、广东等地。不仅如此, Daniel 还通过提炼精油、蒸馏新鲜的花水、烘焙蓝莓等方式,开发衍生产品。

“仅蓝莓衍生产品手工皂,目前每天网上的下单额就有七八千元,而这还不包括各级代理商和加盟商的订单。” Daniel 说。

作为宁波最早加入 WWOOF (为让都市人体验农村生活而推出的一种“以工换食宿”工作假期)的农庄,蓝莓庄园销售的不仅是产品,更是一种生活方式。“绝大多数粉丝还是冲着这种生活方式而来。” Daniel 告诉记者,很多大城市工作的人,背上行囊来到农庄体验。白天,他们自己动手割草、采蓝莓、酿红酒、做手工皂,晚上则聚在老房子里海阔天空地神聊。

## 让数据多替群众跑腿

# 我市力推国地税联合办税新模式

本报讯(记者董娜 通讯员 征科 施斌)笔者在近日举行的全市深化国税、地税征管体制改革工作推进会上获悉,今年我市税务部门将打出一系列办税便利化“组合拳”,助纳税人办税更省时、省力、省心。

随着国税、地税部门合作进一步升级优化,今年年底前,税务部门将基本打通办税事项市内通办渠道,为纳税人提供“就近办税”的便捷服务,同时在税务登记、税务认定、发票办理、申报纳税、优惠办理等30个日常涉税事项基础上,新增44个涉税事项办理服务。这意味着,今年

税务部门将基本打通办税事项市内通办渠道,为纳税人提供“就近办税”的便捷服务,同时在税务登记、税务认定、发票办理、申报纳税、优惠办理等30个日常涉税事项基础上,新增44个涉税事项办理服务。这意味着,今年

税务部门将基本打通办税事项市内通办渠道,为纳税人提供“就近办税”的便捷服务,同时在税务登记、税务认定、发票办理、申报纳税、优惠办理等30个日常涉税事项基础上,新增44个涉税事项办理服务。这意味着,今年

取款一样便利。

同时,我市税务部门将进一步合作共建办税服务厅,推出“前台一家受理、后台分别处理、现实办结反馈”的服务新模式,让纳税人轻松享受“进一家门、办两家事”的便利。目前,全市已有国税地税共驻政务服务中心8家,地税窗口进驻国税办税服务厅6家,国税窗口进驻地税办税服务厅17家。这项联合办税新模式将大幅提高纳税人的办税效率,同时也大幅降低了征纳双方成本。

此外,宁波市12366纳税服务中心将于今年年底前全面建立。纳税人如有涉税问题,只需拨打12366纳税服务热线,就可享受到能听、能问、能看、能查、能约、能办的“六能”型服务,免去涉税问题“多头查、重复跑”的麻烦。

“深化国税、地税征管体制改革工作的重要任务之一,就是提高纳税服务质量和效率。我们将努力实现“数据多跑路,群众少跑腿”,让纳税人有更多获得感。”市国税局征管和科技发展处负责人说。

# 国家级行业大数据平台 落户宁波

本报讯(记者易鹤)记者从有关部门获悉,在5月28日结束的第十二届中国国际软件博览会上,市经信委、中国信息技术服务标准(ITSS)分会、宁波赛迪公司三方共同签署了“信息技术咨询设计行业大数据平台”建设项目。

信息技术咨询设计行业大数据平台是我市第一个国家级行业大数据平台项目,是国家实时掌握咨询设计行业发展态势的重要支撑和全国咨询设计行业企业、

人员学习交流中心,也是支撑咨询行业发展的资源、方法、案例、标准、技术等生产要素集聚中心。相关专家表示,该项目无论是在投资建设模式还是在行业服务体制与机制方面,都具有很强的创新性和生命力。项目成功落地宁波,将对我市软件和信息技术服务业、宁波智能制造带来积极影响。

博览会上,宁波赛迪信息技术有限公司等3家国内IT咨询设计企业荣获国家首批“信息技术服务咨询设计”ITSS能力证书。

# 我市严查银行涉企违规收费

本报讯(记者杨绪忠 通讯员张崇威 陆宏成)近日,宁波银监局下发通知,对银行机构进一步明确“五条”监管意见,督促银行严格规范服务收费,大力整顿违规经营行为、切实助力企业降本减负。

今年2月,市政府出台35条为企业降本减负的政策,涵盖降低制度性交易成本、降低企业税费负担、降低企业财务成本等,以激发企业的内生动力和创造活力。为此,宁波银监局下发“五条”意见,旨在对这一政策加以细化落实。

“五条”意见主要集中在整顿银行的不规范经营行为上,具

体内容包括:督促银行机构建立降本减负长效机制,严格执行服务收费方面禁止性规定,积极为企业挖掘降费让利空间,分类规范收费行为,持续加强银行机构的自查自纠等。

值得关注的是,《通知》中进一步明确了一些禁止性收费规定。比如:除银团贷款外,各家银行机构不得收取“贷款业务安排费”,不得以“续贷费”“贷款年审费”等名义变相收取贷款安排费。

近年来,监管部门在对银行规范服务收费和为企业降本减负上频频有“大动作”。一方面,及时转发银监会的“七不准”“四公开”、小微企业贷款收费“两禁两限”等

规定,并推动落地执行。另一方面,宁波银监局也结合宁波实际情况,强调银行机构要规范发展存贷款业务,全面降低借款企业融资成本。

同时,监管检查、处罚的力度也在不断加强。2015年,监管部门对涉企不合理收费、收费与服务质价不符等违规问题从严查处,对存在违规收费的银行机构行政处罚384.225万元。

“今年,我们依然将收费检查作为全年现场检查的重点内容,通过强有力的违规处罚措施,进一步查处、震慑银行的不规范经营行为。”宁波银监局相关负责人表示。

# 谷歌设立AdWords宁波体验中心

本报讯(记者易鹤 见习记者金晶)日前,谷歌 AdWords 宁波体验中心正式落户高新区。这也是谷歌授权的浙江第二家体验中心。

2010年,谷歌搜索业务正式淡出中国大陆市场,其 AdWords (关键词广告)业务今年却在中国加速扩张。作为谷歌公司跨境电商应用的集中体现, Google AdWords 体验中心由政府部门

和谷歌公司合作建设,主要面向企业尤其是中小企业开展外贸电子商务培训、提供孵化服务。目前已在上海、常州、大连、青岛、诸暨等地建立了 AdWords 体验中心,已初步完成全国重点市场的战略布局。

宁波体验中心初期项目总面积约1200平方米,由产品展示区域、培训区域和客户洽谈会议区组成,将为宁波乃至周边企业提供外贸电子商

务发展前沿展示、全球电子商务热点分析、外贸电子商务和外贸实务咨询、外贸电商推广与培训等服务。

谷歌 AdWords 宁波体验中心正式启用后,每年将为宁波市培训至少200家企业、1000名专业电商人才,带动市内新增就业岗位至少1500个;三年内至少为200家市内企业提供外贸网络营销整体解决方案,帮助120家至150家企业启动电子商务应用服务。

# 三哥演義 酒店人眼中的“工匠精神”



近日,不少人的微信朋友圈被南部商务区一家精品文化主题酒店“墨憩”刷屏了。该酒店凭借独具特色的装修风格、无处不在的文化元素、温暖精致的服务细节获得了众多客户的好评。这家酒店的主人,是曾获“中国酒店行业年度人物”荣誉、青藤酒店集团董事长张宁象。

本期《三哥演義》将邀请张宁象一起聊聊他对酒店业、文化业的热爱与坚持,以及他眼中的“工匠精神”。 (董娜)

**浦发银行 SPDBANK**

# 天才在我家

## 浦爱一生少儿绘画大赛

想获得“中国艺术教育促进会”颁发的全国大赛奖状就快来参赛报名吧

具体大赛安排详询浦发银行各网点理财经理

主办单位:中国艺术教育促进会 承办单位:上海浦东发展银行 阳光人寿保险  
比赛组委会:由中国教育界知名书画专家、美术教育专家和优秀美术教师组成评选委员会负责全部作品的评选工作

主办时间:5月30日-6月30日 海选赛:5月30日-6月17日 总决赛:6月20日-6月30日  
大赛组别:幼儿组(0-7周岁)、少儿组(8-15周岁)  
大赛奖励:本次大赛总决赛分设金、银、铜及优秀奖,所有获奖证书均由中国艺术教育促进会颁发,具体大赛安排详询浦发银行各网点理财经理或见“浦发宁波分行微信公众号”

浦发银行各网点

分行营业部	海曙区江厦街21号	87261311
解放路支行	宁波市解放南路216号	87300527
望海支行	宁波市长春路42号	55332281
中兴支行	宁波市江东区昌乐路195号	87809105
西门支行	宁波中山西路318号	87494212
江北支行	江北区清河路1号	55120626
天水社区支行	江北区康庄南路45号	55220730
鄞东支行	宁波市中山东路428号	87702757
曹林湾社区支行	宁波市海曙区丽园北路1571号	87850870
江东支行	宁波市兴宁路39号	55127375
金桥社区支行	宁波市鄞州区区长寿路754号	87850865
鄞州支行	宁波市天童北路288号	88211787
姜山支行	姜山镇南大东隆晨光名苑2-9号	55226676
镇海支行	镇海甬西路185号	86298659
高丽区支行	江南路1470号	55126807
慈溪支行	慈溪浒山南 城大北街23号	63020516
宗汉支行	宗汉街道三北西大街1555号	63081119
杭州湾支行	杭州湾新区南滨路12号楼	58996182
余姚支行	余姚市新建路18号	62622049
四明支行	余姚市四明镇光润南路288号	62179003
善化支行	善化市中山路38号	59553638
宁海支行	宁海县时代大道333号	65257922
象山支行	象山县丹阳路488号	59120206
北仑支行	北仑区明州路516号	86965032
开发区支行	北仑区明州西路185号	86899252